

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 7955

4 PAGINI 30 BANI

Marți 11 februarie 1975

Un eveniment de o deosebită importanță pentru dezvoltarea în continuare a educației fizice și a sportului în țara noastră îl va constitui **CONFERINȚA PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE** care își va începe lucrările joi 13 februarie a.c., în Capitală. Un minunat prilej de dezbateri și analiză a modului în care conducerea organizațiilor sportive, cluburile și asociațiile sportive de la orașe și sate, organizațiile de stat și obștești, sportivii și antrenorii îndeplinesc atribuțiile și sarcinile ce le revin din hotărârile și documentele de partid și de stat, pe drumul ridicării sportului de masă și de performanță la nivelul înaltelor exigențe ale societății noastre, pentru dezvoltarea armonioasă a tinerei generații, a întregului popor, pentru o afirmare prestigioasă la marile competiții internaționale.

ÎN TOATE JUDEȚELE ȚĂRII,

REALIZĂRI IMPORTANTE ȘI NOI PERSPECTIVE PENTRU DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE

Permisă cu dragoste și recunoștință de întregul activ al mișcării sportive, **Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie — martie 1973** a determinat, pretutindeni, o entuziastă și puternică angajare pentru îndeplinirea tuturor prevederilor importantului document de partid. În acești doi ani s-a dezvoltat larg activitatea sportivă de masă, sportul școlar și universitar, au fost obținute cele mai valoroase performanțe de până acum, realizate la campionatele

mondiale și la alte mari competiții internaționale, s-a întărit baza materială a mișcării sportive, a devenit mult mai eficientă contribuția factorilor cu atribuții în domeniul educației fizice și sportului.

În contextul acestor succese obținute prin îndeplinirea prevederilor Hotărârii de partid se înscrie și dezvoltarea multilaterală a activității sportive realizată, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, în toate județele țării.

HOTĂRÎREA DE PARTID, IMBOLD ȘI CĂLĂUZĂ ÎN MUNCA NOASTRĂ



Printre sporturile care au luat o amploare deosebită în ultimii ani se numără și schiul care, după cum se vede și din fotografia noastră, a cucerit o largă audiență în rândurile tineretului. Imagine de la ediția 1974 a „Festivalului sporturilor de iarnă” de la Cimpulung Moldovenesc.

ACTIVITATE PERMANENTĂ, BINE ORGANIZATĂ, ÎN TOATE UNITĂȚILE SPORTIVE

- 1 200 de acțiuni turistice, cu peste 180 000 de participanți
- Gimnastica de înviorare — în programul zilnic al celor 6 000 de elevi și studenți
- Intreceri pentru toate categoriile de vîrstă
- Afirmări în activitatea de performanță

Mișcarea sportivă sibiană a înregistrat, în perioada care a trecut de la apariția Hotărârii, unele succese care atestă pasiunea tineretului pentru mișcare, pentru exercițiul fizic organizat. Cîteva date statistice semnificative:

● În sportul de masă este de remarcat că în ultimii doi ani asociațiile sportive au desfășurat o activitate susținută, permanentă. Este, desigur, concludent faptul că, în acest interval, au fost organizate cu regularitate campionate în cele 190 de asociații școlare, 67 sindicale și 56 din mediul rural. Turismul de masă, specific zonei geografice în care ne situăm, a fost permanent în atenția noastră, inițiindu-se 725 de acțiuni în școli (150 000 de participanți), 375 în întreprinderi și instituții (28 000) și 98 la sate (3 133). „Cupa tineretului” la prima ediție, a reunit peste 177 000 de participanți, iar complexul „Sport și sănătate” aproape 20 000. Gimnastica de înviorare este practică în 22 de cămine pentru elevi și două studentești, cu aproape 6 000 de tineri și tinere, în timp ce gimnastica la locurile de muncă se experimentează în

TRAIAN TODORAN
prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S.
Sibiu

(Continuare în pag. 2-3)

● TURNEUL ECHEPEI DE FOTBAL UNIVERSITATEA CRAIOVA ÎN BRAZILIA.

● Gheorghe Ghișu — nou record românesc la 3000 m plat

● Primul meci al echipei naționale de hochei în Cehoslovacia.

● ECHEPELE R.P. CHINEZE, CAMPioane MONDIALE LA TENIS DE MASĂ

TURNEUL DE SALĂ AL DIVIZIEI A DE HANDBAL MASCULIN

MECIURI SPECTACULOASE ÎN ETAPA DE IERI

PITEȘTI, 10 (prin telefon). Cea de a XVII-a etapă din Divizia A de handbal masculin, consumată luni după-amiază în Sala sporturilor din localitate, a fost dominată de jocurile care au opus formații situate la mijloc și în partea inferioară a clasamentului. Lupta pentru puncte și-a pus cu tărie amprenta asupra acestor întâlniri, partidele fiind rapide și spectaculoase.

C.S.U. GALAȚI—„U” CRAIOVA 23—19 (12—8). Galațenii au condus tot timpul, dar n-au avut niciodată o diferență prea mare (maximum două-trei goluri), așa încît au trebuit să acționeze atent și cu vigoare pînă în ultimul minut. Victoria lor se datorează în special varietății atacurilor, spre deosebire de echipa craioveană care a așteptat prea mult de la Răduțoiu. Principalii realizatori: Văduva 5, Pădure 4, Ionescu, Hornea și Andrei cîte 3 — C.S.U. Galați, respectiv Stuparu și Flores-

cu cîte 4. Au condus I. Grigoriu și D. Ionescu (Pitești).

DINAMO BRAȘOV — CAROM 22—20 (13—12). Partidă foarte echilibrată, în care avantajul a oscilat de ambele părți în prima repriză. La început au condus brașovenii (4—2; min. 12), după care a fost rîndul handbaliștilor de la CAROM să preia inițiativa (min. 19: 5—7, min. 21: 7—9). În min. 25 tabela de marcaj consemna un scor egal (10—10), după care dinamoviștii s-au distanțat. În spre final, ei conduceau cu un avans în aparență confortabil (21—18), dar n-a lipsit mult ca meciul să se încheie nedecis! În min. 59, la 21—20, CAROM a ratat o aruncare de la 7 m prin Smerea! Principalii realizatori: Dumitru 8 pentru Dinamo Brașov, respectiv Blaș, A. Berbecaru și G. Berbecaru — toți cîte 5. Au arbitrat T. Curelea și P. Tircu (București).

POLI TIMIȘOARA — INDEPENDENȚA SIBIU 25—21 (13—9). A fost poate cel mai frumos meci al etapei. Abundență în faze spectaculoase, cu un ritm foarte rapid, întîlnirea a satisfăcut exigențele celor prezenți. Merite revin ambelor

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

Miine seară. baschet feminin în sala Floreasca

I.E.F.S. — SPARTAK LENINGRAD, ÎN „CUPA LILIANA RONCHETTI”

Activitatea echipelor românești în cupele europene la baschet feminin continuă prin meciurile ce vor avea loc miercuri și joi în sala Floreasca. Este vorba de I.E.F.S. — Spartak Leningrad (miercuri, la ora 19,30) și Politehnica — GEAS Sesto San Giovanni (joi, la ora 20), primul disputîndu-se în sferturile de finală ale „Cupei Liliana Ronchetti”, celălalt în aceeași fază a C.C.E.

Referitor la partida de miine seară, vom menționa că studențele vor înfrîni o formație deosebit de valoroasă, a cărei „carte de vizită” menționează cîștigarea a trei ediții ale Cupei cupelor (înlocuită de „Cupa Liliana Ronchetti”), clasarea — actualmente — pe locul secund în campionatul U.R.S.S. (după T.T.T. Riga), prezența a patru jucătoare (Zaharova, Sirokova, Ovcinikova și Kobzeva) în reprezentativa sovietică campioană a Europei în 1974. De altfel, baschetbalistele de la Spartak sînt cunoscute publicului bucureștean de anul trecut, cînd au eliminat, în semifinalele Cupei cupelor, pe I.E.F.S. În actuala competiție, Spartak a susținut o singură întîlnire, cu Levski-Spartak Sofia, pe care a cîștigat-o cu scorul general de 200—101.

Studențele de la I.E.F.S. au efectuat un scurt stagiul de pregătire la Predeal, de unde s-au deplasat la Oradea și au învins formația Crișul cu 76—58. Meciul a scos în evidență revenirea în

formă a actualelor frunțase ale Diviziei A.

Formații (între paranteze, numărul de pe tricou și înălțimea); I.E.F.S.: Giurea (5—1,90), Mihalic (6—1,73), L. Rădulescu (7—1,70), Dumitru (8—1,67), Basarabia (9—1,76), Portik (10—1,82), Capotă (11—1,80), Balai (12—1,70), Steinberg (13—1,67), Nanu (14—1,72), Fluture (15—1,67). Antrenor I. Nicolau. SPARTAK: Sirokova (4—2,02), Kobzeva (5—1,86), Lemehova (7—1,78), Ovcinikova (8—1,88), Kurova (9—1,66), Balăeva (10—1,81), Zaharova (11—1,69), Akelova (12—1,85), Kiseliova (13—1,87), N. Petrova (14—1,87), V. Petrova (15—1,95), Krupenina (16—1,77). Antrenor: S. Gliușciński.

Arbitri: H. Topuzoglu (Turcia) și H. Reinbacher (Austria).

FINALELE SPARTACHIADEI MILITARE DE IARNĂ

PREDEAL, 10 (prin telefon). — Într-un decor splendid, creat de cerul însoțit și zăpada immaculată, pe pîrtia Clăbucet a început Spartachiada militară de iarnă, etapa finală. Probele concursului sînt triatlonul militar de iarnă (format din slalom, coborîre și fond), patrolă, pluton și ștafetă.

În ziua inaugurală, după festivitatea de deschidere, au avut loc demonstrații de schi alpin executate de elevi ai școlilor generale și ai liceelor din Predeal și Brașov, precum și de schiori de performanță de la A. S. Armata și C.S.U.: Brașov, Carpați Sinaia etc. Luni s-au desfășurat cursurile de slalom din cadrul triatlonului, iar marți este programată proba de patrolă.

TUTUROR CETĂȚENILOR — CONDIȚII BUNE DE PRACTICARE A EXERCIȚILOR FIZICE ȘI SPORTULUI!

Tot ceea ce s-a realizat în județul Constanța pe planul dezvoltării sportului de masă și de performanță a pornit de la ideea că educația fizică și sportul sînt activități de interes național, că ele reprezintă o parte componentă a procesului de educare comunistă a tineretului, a maselor largi de oameni ai muncii. Avem în prezent destule dovezi ale faptului că în județul nostru mișcarea sportivă a făcut însemnați pași înainte. Încercînd să ilustrez cu cifre afirmația de mai sus, trebuie să amintesc în primul rînd de cei 140 376 participanți (dintre care 52 769 fete) la ediția de iarnă și vară a „Cupei tineretului”.

De fapt, noi am pus un preț deosebit pe dezvoltarea sportului de masă. Astfel, în 137 de asociații sportive din întreprinderi, instituții, școli și comune s-au desfășurat campionate interne. În comune și orașe au fost organizate 237, respectiv 94 „duminici cultural-sportive”. Mulți adepți are gimnastica: în 30 de cămine școlare, 6 850 elevi practică gimnastica de dimineață; 1 640 persoane fac gimnastica de întrecinere, iar 6 100 gimnastica la locul de muncă. Am mai amintit de cele 1 464 acțiuni turistice (dintre ca-

re 510 în comune), la care au participat circa 80 000 persoane, de cele 40 de centre de învățare a înotului cu 16 100 participanți și de faptul că 7 610 cetățeni — din 213 unități — și-au trecut norme la complexul polisportiv „Sport și sănătate”.

În ceea ce privește sportul de performanță, trebuie să precizăm că avem în județ 189 asociații, 3 cluburi și 449 secții afiliate, 10 000 de sportivi legitimați (dintre care 36 maeștri ai sportului), că au fost cucerite 62 de titluri republicane (15 la seniori, 46 la juniori și 1 la copii), că s-au stabilit 57 de recorduri republicane (30 la seniori și 27 la juniori), iar 164 de sportivi fac parte din diverse loturi republicane.

Planuri de viitor? Dorim să consolidăm succesele de pînă acum, punînd un accent deosebit pe sportul de masă și în special pe principalele acțiuni: „Cupa tineretului”, complexul polisportiv „Sport și sănătate”, „Înotul pentru toți”. În ceea ce privește spor-

DUMITRU IVAN
prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S.
Constanța

(Continuare în pag. 2-3)

**NOUȚĂȚILE
ZILEI**

